



Знамя ПРАВДЫ

№49 (9906)

четверг
18
ИЮНЯ

2015

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjpravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Русь Святая

Торжество возрождённого благолепия

Возрождение святыни, источника духовности – событие радостное и значимое для каждого верующего и для всего общества в целом.

Восстановление храма святителя Николая Мир Ликийских чудотворца в Кизаке было долгим и трудоёмким, а потому 16 июня, в день великого его освящения, сюда прибыли не только местные жители, но и верующие из Упорово, Суерки, Пятково, Емуртлы и Курганской области. Богослужение возглавил митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий в сослужении духовенства Ялуторовского благочиния. Встречали владыку всем миром, также как и прибывшую ежегодную миссионерскую экспедицию «Славянский ход», в которую входят ученики духовных гимназий и воскресных школ со всей митрополии.

Все двери преобразившегося храма были открыты, влетающий в них ветерок колебал пламя

митрополит Димитрий поблагодарил тех, благодаря кому состоялось торжество православия в этом уголке святой Руси. Недавно в честь 300-летия преставления святителя Иоанна, митрополита Тобольского Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом была учреждена особая медаль. Такие епархиальные медали за свой вклад в восстановление храма получили генеральный директор компании ЗАО «Загрос» Сергей Рожков (II степени) и Сергей Коршунов (III степени). Благодарственными письмами отметил митрополит неравнодушие и активное участие в нелёгком этом строительстве главы Видоноговского сельского поселения Людмилы Тумашовой и директора ЗАО «Нива-агро» Александра Яковлева. Для каждого из

почистили, отреставрировали, и теперь оно вновь будет служить по назначению. Ничто так не напоминает благодатного дыхания Духа Святого, как дым фимиама. «Это действительно чудо, – отметил владыка Димитрий с умилением, – увидев это кадило, и все клейма на нём, я понял, что это работа ещё XIX века, но я и предположить не мог, что это именно из этого храма, что с его благоволенным дымом к престолу Божию возносились молитвы прадедушек и прабабушек ныне живущих прихожан».

Не менее важным событием стало возвращение на родную землю большой иконы Божией Матери Печерской, одной из двух чудом спасённых из некогда известной на всю епархию Суклёмской монастырской общины, именуемой в народе «Коврижкой». Эту святую обитель во имя Святой Троицы основал старец Никон из Кизакской волости, построивший в 1903 году часовню. Со временем появились две церкви. Первая каменная располагалась на высоком, совершенно гладком холме, за что и получила название «Коврижка» (ковриг – хлеб, круг). В 1937 году Суклёмский мужской монастырь был закрыт, а к 60-м годам полностью разграблен. Уцелевшая икона долгое время хранилась в Знаменском соборе Тюмени, теперь она вернулась.

Поздравляя всех нас с праздником его преосвященство сказал: «Сегодня великое торжество – общими трудами восстановлено внешнее и внутреннее благолепие храма, давайте задумаемся зачем? В суете земного мира мы не замечаем, как теряем самое драгоценное – время. Время, которое дано нам для счастливой жизни, на добрые дела. В храме мы имеем возможность оторваться от пустого времяпрепровождения, соприкоснуться с Богом, получить утешение. Мы возвращаемся к утраченным традициям. С верой наши предки осваивали эту сибирскую землю, с любовью и верой возделывали её, с верой строили этот храм. Восстановленный сегодня

он должен стать местом духовного пробуждения и возрождения, чтобы мы пришли сюда и привели своих детей, заложив этим славное будущее. Чтобы, дети не утратили своих корней, духовных ценностей, а вместе с этим и великий дар любви к Богу, своим родителям, ближнему, чтобы не воцарились в их сердцах неправда и жестокость».

После этих слов особенно отрадно было видеть, сколько детей было в этот светлый день в храме, с почтением и трепетом подходили воцерковлённые и пока ещё нет малыши и подростки на поклон к владыке, получая из его рук маленькие иконочки с ликом матушки Богородицы. Особо напутствовал митрополит Димитрий стоящих на пороге взрослой жизни местных выпускников, внимательно вслушивались в его речь, обращённую к старшим, и другие школьники – ребята с детской оздоровительной площадки, воспитанники Упоровской и Заводоуковской воскресных школ.

Кстати, именно подрастающее поколение подготовило дальнейшее празднество. Ученики нашей воскресной школы показали театрализованное представление «Как князь Владимир веру выбирал», посвящённое тысячелетию со дня преставления крестителя Руси, а выпускники Масальской школы



исполнили очень лёгкий и трогательный вальс с выпусканием в небо голубей. Как известно, именно эта птица считается символом мира, добра и чистоты благодаря священному Писанию. Красиво и ярко прозвучали песни в исполнении Снежаны Борозенец, хора Упоровской средней школы и Тобольской духовной семинарии.

Глядя как сияют золотом купола храма святителя Николая, а глаза земляков – душевной теплотой, любовью к близким и всему миру, понимаешь, что, даст Бог, всё у нас и в будущем будет благополучно и радостно. Да и как иначе, если ещё один источник духовный появился в родном краю.

Ирина САРВИНА.
Фото автора.



множества свечей, кружил умиротворяющий запах благовоний, словно лаская людские души и помогая молитвенным песнопениям настроить их на гармоничную благостную жизнь. Пожалуй, впервые на упоровской земле молитвы разносились так далеко над округой, ведь вся служба транслировалась и на площадь перед храмом.

После крестного хода вокруг вновь возведённого здания и завершения службы с принятием Христовых таинств, настал черёд «светского» продолжения праздника. Первым делом благочинному, отцу Александру была преподнесена Архиерейская грамота, удостоверяющая состоявшееся великое освящение храма. Также

них благодарность за труд не является первой, все они ответственные люди, много лет отдающие себя выбранному делу, добросовестно подходящие ко всему, но вряд ли когда-либо они слышали громогласное пожелание «много лет», как в этот раз. Трепетное волнение и необыкновенную душевную радость ощутили на празднике буквально все присутствующие. Иначе как чудесным проявлением милости Божьей нельзя назвать два подарка, которые получили прихожане. Сергей Савватеевич, руководивший восстановительными работами, передал настоятелю храмов Упоровского района отцу Василию серебряное старинное кадило. Строители



17 ИЮНЯ ИВАНУ ЕФРЕМОВИЧУ ЖУРАВЛЁВУ ИСПОЛНИЛОСЬ 90 ЛЕТ!

Уважаемый Иван Ефремович, примите самые искренние поздравления с юбилеем!

Ваш запас жизненных сил удивляет и восхищает. Несмотря на почтенный возраст вам не сидится на месте – приятно видеть вас в качестве гостя и участника на многих праздничных и патриотических мероприятиях. Вы – гордость и легенда района.

Проходят годы, но вы помните всё до мелочей и не позволяете забыть потомкам о том горьком сорок первом и победном сорок пятом. Каждый из нас благодарен

вашему стойкому поколению, которое завоевало сегодняшнее мирное небо.

Вы бились за родной край, за каждую берёзку и пядь земли, за жизнь будущих поколений. И эти победные силы, бодрость духа, отвага, стойкость и жизнелюбие, которые дала вам война и тяжёлые послевоенные годы, до сих пор присутствуют в каждом нашем должителе.

Бодрога вам здоровья и всех благ, долгих лет, будьте счастливы в кругу семьи и на родной земле.

Леонид САУКОВ, глава района.

Юбилей



Одна Отчизна навсегда

Наверное, нет в Упорово или даже в целом районе жителя, которые не знал бы очно или заочно ветерана войны Ивана Журавлёва – его жизнелюбие и активности позавидуют и молодые.

Родился и вырос он в деревне Чёрной Упоровского района в простой крестьянской семье. Иван был старшим для троих младших сестёр. С самых малых лет ребяташки помогали родителям: после учёбы пололи осот, трудились на уборке и, бывало, жили в поле. Работы не боялись ни взрослые, ни дети. Именно поэтому поколение двадцатых годов – это закалённые жизнью и трудом ребята и девчата.

После четырёх классов Чернаковской школы Иван перешёл учиться в Упоровскую. Но в восьмой класс не пошёл, так как решил работать. Он любил играть на гармошке, неплохо пел, поэтому направили паренка избачом в Зырянку. При нём клуб всегда был полон народом, особенно по вечерам, когда после трудового дня сюда приходила отдыхать молодёжь. В это время Журавлёву было 16 лет.

Но в 1941 году о спокойной жизни пришлось забыть всем. Как сейчас Иван Ефремович помнит: «Были в поле, но явился бригадир и отпустил всех домой. Мы очень обрадовались внеплановому выходному, ведь работали практически без отдыха». А когда вернулись в деревню, все жители шли на митинг, а женщины при этом сильно плакали. На собрании объявили о начале войны, и сразу начался большой призыв...

В начале января 1943 года настал черёд служить и для Журавлёва. Он попал в учебную часть Омского военного-пехотного училища, а через полгода уже воевал на Курской дуге в 4-й гвардейской танковой дивизии, которой командовал генерал-лейтенант Полуобояров. Иван Журавлёв участвовал в освобождении Украины, Польши, Чехословакии, в прорыве обороны на Житомирском, на Тарнополь-Проскуровском, на Львов-

ском направлениях и т. д. Форсировал многие реки: Вислу, Одер, Нейс. Победу встречал в Праге, но служил до марта 1950 года. В боях был ранен и контужен.

Награждён ветеран орденом Великой Отечественной войны, двумя медалями «За отвагу», медалями Жукова и «За освобождение Праги», «За освоение целинных земель», «За доблестный труд в ВОВ 1941-1945 г.г.», «Ветеран труда», тремя медалями «ВДНХ», а также многими юбилейными и знаками за отличие в службе. Имеет многочисленные благодарности от Сталина, производственные грамоты и благодарственные письма.

После войны он вернулся в родную деревню Чёрную, где работал инструктором в Доме культуры. В августе 1950 года женился Иван на Анне Павловой, с которой они прожили вместе 24 года и воспитали двух дочерей.

В августе 1951 года Журавлёвы уехали в Нижний Тагил, где глава семейства был председателем прав-

ления Дома культуры на Высокогорском железном руднике, там же он окончил 10 классов: с утра учился, с обеда работал. Через три года Журавлёвы вернулись в родные деревенские края, чтобы остаться тут навсегда.

Иван Ефремович всегда с большим желанием познавал новое. Поэтому сначала окончил Тюменский техникум и стал агрономом, затем – Свердловский институт с дипломом о высшем образовании учёного-агронома. Потом был Пермский сельскохозяйственный институт и экономическое образование в его жизненной копилке. В 1965 году от райкома партии Ивана Журавлёва отправили в Видонольский совхоз главным агрономом, а до ухода на пенсию он работал в районной госинспекции.

Но и на заслуженном отдыхе Иван Ефремович не знал покоя: трудился преподавателем химии, биологии, истории и права в Упоровском СПТУ. Его общий трудовой стаж – больше 50 лет.

Он всегда на пике общественной жизни района – десять лет возглавлял Совет ветеранов, затем передал движение в надёжные руки Светланы Даниловой, но и тогда не остался в стороне от активной деятельности: его можно увидеть на встречах с ветеранскими организациями, с руководителями учреждений, он сотрудничает со школами, является неизменным знаменосцем всех районных парадов Победы. Неоднократно был на встречах с губернатором.

Уже в зрелом возрасте встретил Иван Ефремович свою судьбу Валентину Василенко, с которой вместе более сорока лет в уважении и согласии. С 1987 года живёт фронтовик в Упорово

во специализированном доме для ветеранов Великой Отечественной войны и вдов. Он сам лично принимал активное участие в его строительстве.

В свои 90 Иван Ефремович всегда подтянут, собран, активен, улыбчив. Он излучает позитив и любит пешие прогулки по родному селу. А прогуливаясь, напевает любимые строчки из песни: «Там горячим хлебом пахнет в доме нашем, и бежит куда-то под горой река, и дорогу гуси переходят важно, и в овраге шмель мохнатый пьёт росу с цветка». А дальше немного по-своему: «Здесь была работа, были и друзья, отпускать меня не хочет родина моя!».

Растим патриотов

С чего начинается Родина?

В Пятковском детском саду «Солнышко» с 8 по 11 июня прошла неделя патриотического воспитания. С ребятами старшей группы были проведены беседы: «День России», «Большая и малая Родина».

Были организованы конкурсы рисунков «Моя Родина», «Символы России». В ходе бесед малыши узнали о гимне, гербе и флаге своей страны, и дружно рисовали на асфальте Российский триколор. С меньшим удовольствием они слушали и читали наизусть стихи о Родине, пели песни о родном крае.

Воспитатели рассказали им и о главном государственном

празднике – Дне России, символе национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

В конце недели был проведён конкурс на лучшего знатока своего края «Моя малая Родина». Ребята знают не только название села, в котором они живут, своего района, но даже называют фамилию президента. Наградой за отличные знания стал сладкий приз, который дети нашли, преодолев несколько препятствий. «С праздником тебя, Россия!» – громко прокричали вместе ребята и взрослые.

В. БОТНИКОВА, старший воспитатель.



Автодром «Упоровские виражи» приглашаем всех любителей захватывающих скоростей и спортивного азарта стать очевидцами праздника российского автоспорта!

20 и 21 июня в Упорово состоится очередной этап Чемпионата России по автомобильному спорту и III этап Кубка России на легковых автомобилях класса кросс «Д2-1600» и «Д2-Н». В соревнованиях примут участие лучшие российские гонщики из пяти регионов страны. Торжественное открытие соревнований – 21 июня в 11 часов.

ЛЕС-ЭТО НАШЕ БОГАТСТВО
БЕРЕГИТЕ ПРИРОДУ

8-800-100-94-00 8(3452)32-41-71
8-800-100-19-70 8(3452)62-42-23

БЕСПЛАТНАЯ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ДИСТАНЦИОННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Знамя ПРАВДЫ

Стоимость подписки на газету

НА 2-е ПОЛУГОДИЕ	На 3 месяца	На полугодие
1. Подписка в редакции АНО «ИИЦ «Знамя правды»	126 руб. 51 коп.	253 руб.
2. Подписка в отделении почтовой связи		
На домашний адрес (доставка почтальоном)	221 руб. 16 коп.	442 руб. 32 коп.
При получении на почте (до востребования)	208 руб. 59 коп.	417 руб. 18 коп.
Для ветеранов и участников ВОВ, инвалидов I и II групп (на домашний адрес)	196 руб. 20 коп.	392 руб. 40 коп.
Для инвалидов I и II групп, ветеранов и участников ВОВ. (при получении на почте, до востребования)	186 руб. 12 коп.	372 руб. 24 коп.

Спорт

Праздничные победы

В прошедшие июньские праздники юные спортсмены из Суерки порадовали односельчан своими победами в разных видах спорта.

11 июня на базе Суерской средней школы прошли соревнования по велосипедному кроссу, посвящённые Дню России. В них приняли участие около 50 ребят из трёх возрастных групп.

И вот прозвучала команда: «На старт, поехали!». Это было захватывающее азартное зрелище для зрителей и судей, которые увидели и настоящую борьбу за победу, и слезы неудач. И вот результаты: в первой возрастной группе среди девочек лучшей стала Лена Дзюина и Никита Токарев у мальчиков. Во второй группе победили Настя Архипова и Сергей Топорков, в третьей возрастной группе в лидеры вышли Никита Зыков и Валя Трубехина. Все они получили медали и грамоты, предоставленные спонсором индивидуальным предпринимателем М. К. Костыгиным.

Кроме того, 12 июня на базе отдыха «Русь» в Заводоуковске прошли соревнования по плаванию в открытой воде. На дистанции 250 метров суерец Иван Костыгин стал первым в своей группе и вторым в абсолютном первенстве.

Кстати, именно Ивану принадлежит идея проведения велосипедного кросса в Суерке, также он был основным помощником при технической подготовке соревнований и трассы. Он говорит: «Вряд ли получилось бы что-то хорошее, если бы не поддержка близких и неравнодушных людей. Большое спасибо Владимиру Гольцману за то, что поддержал идею и помог в организации и проведении. Спасибо моей девушке: она собирала ребят и придумывала грамоты. Спасибо родителям за моральную и материальную поддержку. Спасибо всем жителям, кто пришёл в тот день на стадион и поддерживал нас и спортсменов».

Также отдельную благодарность хочется выразить руководителю АУ «Физкультура и спорт» Наталье Сарычевой за помощь в подготовке трассы для соревнований.

Владимир ГОЛЬЦМАН, инструктор-методист Суерского сельского поселения.